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Освіта України зазнала повторного випробування 24 лютого 2022 року 

після введення на території України воєнного стану. Про необхідність 

відновлення освітнього процесу у закладах вищої освіти було роз’яснено у 

листі Міністерства освіти і науки України від 10.03.2022 № 1/3417-22 «Про 

завершення навчального року», про особливості роботи освітян під час дії 

правового режиму воєнного стану – у листі МОН України від 15.03.2022 № 

1/3463-22 «Про надання інформації», а особливості завершення навчального 

року затверджені наказом МОН України від 01.04.2022 № 290 «Про 

затвердження Методичних рекомендацій щодо окремих питань завершення 

2021/2022 навчального року» [1–3]. 

Незважаючи на те, що навколо деталей освітнього процесу воєнного 

часу точилося багато дискусій, але не сумнівався у необхідності забезпечення 

безперервності вищої освіти в Україні [4]. 

Основною парадигмою сучасної вищої освіти став компетентнісний 

підхід до підготовки фахівців, які відповідають основним вимогам 

роботодавців і суспільства. Виходячи з компетенцій, якими мають володіти 

випускники закладів вищої освіти (далі – ЗВО), необхідно структурувати 

освітній процес, визначити його основні цілі, вибрати методи і засоби 

навчання. Такий підхід дозволить не лише наблизити вітчизняну вищу освіту 

до європейських та світових стандартів, а й зробити її цікавою, сучасною та 

ефективною. 

Компетентісний підхід особливо важливий у медичній підготовці. У 

минулі десятиліття акцент робився переважно на інформаційних елементах і 

практичних навичках (у значно меншій мірі), але не на дуже важливих 

професійних якостях лікаря: мало уваги приділялося формуванню професії, 

тобто професійної кваліфікації лікарів. 

Тож постало питання у пошуку нових форм навчання в умовах війни 

для формування компетентностей здобувачів освіти. 

У Харківському національному медичному університеті навчання 

відбувається на платформі дистанційного навчання MOODLE. Це навчальна 

платформа реалізує філософію «педагогіки соціального конструктивізму» та 

орієнтована насамперед на організацію взаємодії між викладачем та 
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здобувачами, хоча підходить і для організації традиційних дистанційних 

курсів, а також підтримки очного навчання. 

Для реалізації фахових компетентностей, а саме здатність 

застосовувати професійні та правові стандарти в повсякденній професійній 

практиці, розпізнавати й інтерпретувати ознаки здоров’я і його змін, хвороби 

чи інвалідності, ефективно застосовувати сукупність професійних навичок, 

медичних засобів, втручань та дій при оцінці функціонального стану 

пацієнтів використовувалися такі ресурси MOODLE – сторінка, файл, 

відеолекції, (відео в форматі mp4), URL посилання. 

Для впровадження фахових компетентностей застосовувалися наступні 

види діяльності MOODLE: завдання (кейс-практикуми), файл (фототека), 

тестування. З метою активізації та мотивації пізнавальної діяльності 

здобувачів освіти використані база даних, WiKi, глосарій, у яких студент 

може самостійно вносити знайдену інформацію. 

Звичайно, медична освіта в Україні вже вдруге за останні роки 

переживає кардинальні зміни, але ні в кого не викликає сумнівів необхідність 

доступності та гнучкості освіти до сучасних умов, перспектива подальшої 

диджиталізації навчання. 

Проте все ще залишається потреба у безпосередньому спілкуванні 

майбутніх лікарів із викладачами, які передають широкий спектр знань і 

навичок, у навчанні в умовах, максимально наближених до тих, у яких 

насправді працюють лікарі Так, без спілкування з пацієнтами, чи то на 

практичних заняттях, чи то під час виробничої практики, здобувач не лише 

вдосконалює свої знання і вміння, а також навчається безлічі «soft skills». 

Тому у Харківському національному університеті з вересня 2023 року 

впроваджено комбіновану форму навчання (за умови забезпечення всіх 

безпекових заходів), коли здобувачі мають більший простір і гнучкість 

підходу до опрацювання навчального матеріалу, поєднується із роботою з 

викладачем та пацієнтом у безпосередній співпраці. Це є одним із 

перспективних напрямів навчання. 

А кризові умови, в яких здобуваються такі знання, забезпечують не 

лише загартованість професійного лікаря, а й сформує нове покоління 

української інтелігенції. 
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ВИКОРИСТАННЯ STEM-ТЕХНОЛОГІЙ В ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ 

 

Очевидно, війна і повоєнна ситуація у державі потребуватиме 

спеціалістів, які вміло оперують знаннями фізики, математики, хімії/біології, 

технологій. Україна зміцнюватиме свою обороноздатність, а тому буде попит 

на військові спеціальності; багато людей потребуватимуть відновлення, 

лікування та реабілітації, а тому дуже затребуваними буде великий спектр 

медичних спеціальностей. Країна потребуватиме фахівців ІТ-сфери, зокрема 

з кібербезпеки, інших ІТ-фахівців. Також поствоєнна відбудова 

потребуватиме значну кількість проєктувальників, архітекторів, дизайнерів, 

будівельників, широкого спектру фахівців професійно-технічної освіти 

(слюсарів, електриків, зварювальників, малярів, мулярів, столярів та ін.), 

будуть потрібні інженери та робітники на виробництво будівельних 

матеріалів, водії. А тому підготовка висококваліфікованих фахівців 

професійно-технічної освіти є нагальною потребою сьогодення. 

Наше повідомлення стосується досвіду організації освітньої діяльності 

здобувачів освіти, зокрема під час вивчення дисциплін математико- 

інформатичного циклу, з урахуванням рекомендацій Міністерства освіти і 

науки України [1] на прикладі підготовки слюсарів з ремонту колісних 

транспортних засобів у Регіональному центр професійної освіти імені 

О.С. Єгорова. 

Очевидно, що із зростанням необхідності ремонту і обслуговування 

транспортних засобів у воєнний та поствоєнний час країна потребуватиме 

кваліфікованих слюсарів, які мають знання з електроніки, механіки, 

діагностики та інших галузей. У сфері ремонту автомобілів 

https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-nadannya-informaciyi
https://www.youtube.com/watch?v=9WZyu7QFu0s
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